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В рамках налаживания двустороннего сотрудничества в энергетической сфере сообщаем, что в адрес Посольства Украины в Республике Армения обратилось Публичное акционерное общество «Ивано-Франковский завод «Промприбор» с предложением о сотрудничестве с предприятиями Армении.
ПАТ «Ивано-Франковский завод «Промприбор» - современное многопрофильное приборостроительное предприятие, которое является одним из основных в Украине производителей приборов коммерческого учета газа, контрольно-измерительных приборов, средств автоматизации, приборов для исследований нефтяных и газовых скважин. Все выпускаемые приборы сертифицированы и внесены в Госреестр Украины и стран импортеров. Производство сертифицировано на соответствие требованиям ISO 9001:2009.
Сегодня завод производит: счетчики газа (турбинные ЛГ-К-Ех(СГ); ротационные РГС-Ex, РГА-Ex, РГ-К-Ex; пункты учета расхода газа шкафного типа; фильтры газа ФГК, ФГТ; индикаторы перепада давления для фильтров газа; вычислитель-корректор объема газа ОКВГ; преобразователи измерительные разности давлений ДМ-3583М, ДМТ-3583М, ДКО-3702; манометры показывающие МП; манометры скважинные унифицированные МСУ; счетчики мазута СМО; счетчик-расходомер мазута СМ2; сосуды уравнительные конденсационные, сосуды разделительные;  диафрагмы для измерения расхода жидкости и газа; измерительный трубопровод с диафрагмами ДКС; сопла Вентури критического истечения; блоки питания 22БП-36; блоки извлечения корня БИК-1; контроллеры малоканальные микропроцессорные "РЕМИКОНТ" Р-130; установки компьютеризированные для контроля метрологических характеристик счетчиков газа; транспортабельные котельные.
Более подробная информация относительно украинского предприятия и его продукции размещена на сайте: www.prylad.com.ua (e-mail: prylad@prylad.com.ua , тел.: +38 0342 755 05 92, факс: +38 0342 78 42 01). 

Посольство было бы признательно Министерству за распространение вышеуказанной информации среди лиц и предприятий энергетической отрасли Республики Армения, потенциально заинтересованных в продукции указанной компании.
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